

2021/5/10

总第 403 期

内部资料



用户至上 多供好水

澄政报

主办:江苏江南水务股份有限公司

苏澄新准字 021 号



传承劳模精神 争当行业先锋

公司开展庆祝“五·一”国际劳动节暨先进事迹报告会



无锡市劳动模范 孙燕春

本报讯 为庆祝“五·一”国际劳动节，弘扬工人阶级伟大品格和劳模精神，4月30日下午，公司以“传承劳模精神争当行业先锋”为主题开展庆祝“五·一”国际劳动节暨先进事迹报告会。公司中高层管理人员及各部门职工代表共110余人参加会议。

当天上午，在“致敬百年奋斗最美”江阴市庆祝“五一”国际劳动节暨先进表彰大会上，江南水务市政工程公司孙燕春同志荣获“2021年无锡市劳动模范”称号。

孙燕春从1993年进入江南

水务至今，他扎根抢修一线20余年，以厂为家、以岗为荣、以苦为乐，习惯了风吹雨淋、习惯了日晒酷热、也习惯了昼夜不停。2016年自然冰冻灾害期间，他全力投身到抗冰冻、保供水的应急抢修中，十多天都没有回家，累了在工程车上打个盹，连换洗衣服都是家人送到公司。事后，他带领团队主攻管道防冻技术，研发的防冻型水管保温罩获得新型实用专利，彻底解决了老旧小区外立管冰冻问题，在今年年初的寒潮中经受住了考验。作为一名党员，于他而言“平常时期看得出，关键时刻站得出，危

难时刻豁得出”是他应有的党员本色，也正是有如此信念，他从一名普通工人成长为业务骨干，磨炼成劳动模范。

“被授予无锡市劳动模范称号，让我倍感任重而道远。我是公司周松庆劳模精神的传承者，如今我也成长为一名劳动模范，我有责任、有义务将职业素养、专业技术传授给更多的人，让劳模精神、劳动精神和工匠精神影响和激励更多的人，实现‘从一枝独秀到群星灿烂’”。在报告发言中，孙燕春分享了多年来的工作经历以及自己的成长感悟，吃苦耐劳、执着坚守、热心爱岗、刻苦钻研的事迹和精神，感染了每一位参会人员，在他们心里种下了“传承劳模精神 争当行业先锋”的金种子。

抢修队队长沈斌给大家讲述了年初抗寒保供中的先进事迹，青年代表马健峰、唐榕骅、周晶晶分享了学习感悟。

公司董事长、总经理华锋在发言中指出，此次会议是一次颂扬劳模、弘扬先进的庆祝大会，是一次凝心聚力、鼓劲提神的动员大会，更是一次众志成城、谋求突破的誓师大会。江南水务自1966年建厂发展至今，凝聚了一代又一代供水人的默默奉献和兢兢业业，涌现出了周松庆、孙燕春这样的劳动模范，以及众多的先进集体、先进班组、先进个人。时代在前进，劳动内涵在更新，劳模标准在“进阶”，但爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、

甘于奉献的劳模精神始终不变。公司上下要以这次报告会为契机，讲好劳模故事、传承工匠精神，以不懈奋斗唱响新时代的劳动者之歌，以踏实劳动迎接党的百年华诞。

大会最后，全体参会人员起

立共唱《咱们工人有力量》，铿锵有力的旋律，嘹亮整齐的歌声，充分展现了水务人良好的精神风貌和昂扬的激情斗志，以此向新时代劳动模范和广大劳动群众致以节日的问候和敬意。

(澄水)



江南水务学党史、办实事、促发展

本报讯 自党史学习教育开展以来，江南水务从加强组织领导入手，注重调动公司党员干部的参与热情，重点提高党史学习教育质量，积极促进为群众办实事解难题的效果，大力推进党史学习教育迅速升温、全面铺开。

围绕人民群众最关心最紧迫的民生问题，江南水务立足公司实际，把学习党史同总结经验、破解难题、推动工作结合起来，让广大党员干部在实践中学、在为民服务中学，真正做到学有所思、学

有所悟、学有所获，更加坚定理想信念，更好地把学习成果转化成干事创业的动力。

一是加快城乡一体化建设进程，高标准、高质量、高效率建设农村管网及户表改造项目，着力解决农村存在的供水管网设施陈旧、自来水漏损严重、管网维护不规范、水质水压不平衡等突出问题；二是启动澄南增压站建设，解决青阳、徐霞客等澄南区域水压不稳、水量不足等问题，助力我市“南征”战略，为科学城建设和澄南地区发展

提供有力的供水保障；三是全面实施安全生产可视化管理，严格制水工艺，加强应急演练，健全水质监测体系，确保水质综合合格率始终保持百分之百，让老百姓安全、放心用水；四是提升供水服务效能，大力推广供水业务线上办理，丰富水量查询、异常水量提醒等增值服务，巩固优化营商环境，实行“先通水，后交费”供水报装服务，形成高质量、规范化、标准化服务体系，争做人民群众满意的“水管家”。

(徐晓珂)

学党史 强信念 跟党走 公司开展“五四”青年节主题团日活动

本报讯 为引领广大团员青年坚定理想信念、珍惜美好生活、投身光荣事业,4月29日,公司团委组织全体青年团员开展以“学党史 强信念 跟党走”为主题的团日活动。公司副总经理高立、曾武等出席会议。

会议组织观看了《觉醒年代》的精彩片段。百年前,随着巴黎和会中国外交失败,五四运动正式拉开帷幕,以一批先进青年知识分子为先锋,广大人民群众共同参与的彻底反帝反封建爱国革命运动,以磅礴之力鼓动了中国人民和中华民族实现民族复兴的志向和信心,开启了民族复兴的新起点。年轻的生命爆发出惊天动地的呐喊,深深感染、激励着每一位团员青年,更加坚定了他们以史为鉴、义勇担当、不负韶华的理想信念。

随后,团员青年代表施梦雅、任翔灏分别以“红船精神”和“五四运动”为主题给大家带来了两堂生动的党课。沉甸甸的历史照片,警醒了人的内心;一个个年轻的面庞,写满了坚定执着;一个个青春的身影,诠释着“爱国、进步、民主、科学”,诉说着那段峥嵘岁月。

高立在青年寄语环节表示,一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当,青年是国家和民族的希望,



是企业发展的生力军。作为水务员工,一要准确定位自身,为水务事业发展贡献光和热;二要走出舒适区,把思考付诸于行动;三要成才先成人,弘扬真善美、贬斥假恶丑,真正实现人的全面、自由、和谐发展。

在“办实事”、“开新篇”环节,抢修队队长沈斌分享了他在年初抗寒保供中的经历和感悟,创先创新先进个人徐彬峰给大家展示了科研成果以及他的创新故事和理念。克难攻坚

的坚守、自我奋发的创新,让大家备受鼓舞。

最后,会议宣读了公司新修订的科创项目管理办法,举行了2021年江南水务科创项目启动仪式,并号召广大青年员工,发扬“五四”精神,不忘初心跟党走,牢记使命勇担当,为谱写新时代水务发展新篇章贡献青春力量,以优异成绩迎接中国共产党建党100周年。

(陆吟茵)



本报讯 4月15日,肖山水厂联合应急管理部、质量管理部、制水保障中心开展原水突发污染应急处置演练。演练模拟长江原水突发污染,暂停取水,切换绮山应急备用水源的过程。巡检组、操作组、检测组成员响应及时,处置得当,较好的完成了各项任务,达到了演练预期目标。

(马健峰)

本报讯 近日,信息中心组织业务骨干分别与北京绿光、中国移动、帆软等公司就生产管理云平台、无纸化会议系统、机房混合云建设、数据中台、大屏展示等项目进行了技术交流,通过走出去、引进来的方式,开阔眼见,学习先进经验,进一步拓宽信息化建设思路。

(蒋超强)

本报讯 近日,环境运管办联合高校专家就紫金湖生态修复项目中生态浮岛建设开展了专题研讨,细致探讨植物比选、模块种类、浮岛安装等内容,确保项目顺利推进。

(顾磊洋)

本报讯 4月28日,结算中心组织各营业所业务员开展营销业务专项培训。系统培训了预付费业务中涉及的法律条款和引用文件,演示了农行手机AAP办理水费代扣的操作流程,并就预付费协议条款细节进行交流,切实提高业务员操业务素养和服务水平。

(夏俭)

本报讯 近日,江阴市2019~2020年度优秀信息化成果展示评选大会顺利召开,会上,江南水务、江苏阳光、海澜智云等公司对参赛项目进行了展示。经专家组及现场观众的认真评选,公司《智慧水务2.0》项目荣获“一等奖”。

(蒋超强)

本报讯 近日,南闸街道南闸村观庄村农网及户表改造项目顺利开工建设。一直以来,管道老化导致的漏损、水压不足等问题困扰着当地村民,庞大的水损和维修费用使得该问题迟迟得不到解决。经多次沟通协调,决定由江南水务、南闸街道政府、南闸村委三方共同出资改造,预计6月底完工。

(吴小军)

本报讯 为加强消防设施管理,4月中旬,澄西供水公司与利港消防中队对辖区消火栓开展了联合巡检。全面排查消火栓主体损坏、阀门卡死、水压异常等情况,就发现的问题及时整改到位,确保消火栓即启即用。

(田洪)

本报讯 5月4日上午6点,马镇霞栖苑PE200管发生爆管,抢修人员接报后立即赶赴现场。该管道临近电线杆和下水道,开挖及维修作业难度较高,电力公司也派人到场,大家通力协作,在雨中持续工作5个多小时,赶在午饭前顺利恢复通水,得到了用户的一致好评。

(陈晓燕)

本报讯 近日,周庄加压站对站内设备进行了安全检查,更换进水阀门的电控部件,并组织员工开展失电应急演练,确保加压站安全稳定运行。

(王燊)



4月9日,公司全体高管及相关部门负责人在1208会议室进行《上市公司财务信息问题与监管》网络培训。证监会会计部夏文贤处长就资本市场财务信息披露总体要求与监管目标、监管方式以及上市公司财务信息披露主要问题进行详细解读,切实提高公司高管人员的职业素养,不断强化自律意识、合规意识和诚信意识,推动公司利用资本市场实现高质量发展。

(王越)

公司开展防电信网络诈骗宣讲会

本报讯 为进一步贯彻落实省、无锡和江阴市打击治理电信网络新型违法犯罪宣传工作要求,4月9日,公司开展防电信网络诈骗宣讲会,诚邀江阴市滨江派出所所长杨正、副所长刘政授课。公司党委委员、中层以上干部60余人参加活动。

(张春)

宣讲会介绍了电信网络诈骗的概念及特点,对江阴近两年发生的电信网络诈骗案例进行了分析,指出了防范方法和补救措施,提醒与会人员坚持“三不一多”原则,即“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实”。

(戴彬彬)

学党史 悟思想 办实事 开新局



党史学习教育的通知

在全面建设社会主义现代化国家新征程上，以优异成绩庆祝建党一百周年。

2021年是中国共产党成立100周年。为从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，激励全党全国各族人民满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程，党中央决定，在全党开展党史学习教育。

党史学习教育意义

学习历史是为了更好走向未来。当前，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，世界正经历百年未有之大变局。

党史学习教育，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。引导广大党员干部坚定不移向党中央看齐，提高政治判断力、领悟力、执行力，在思想上同党中央保持高度一致，确保全党上下拧成一股绳，心往一处想、劲往一处使，奋进在全面建设社会主义现代化国家的新征程上。

党史学习教育“内容”

开展党史学习教育，要深入学习领会习近平总书记关于党史的重要论述，紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，引导广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。

学史明理

学史增信

学史崇德

学史力行

正确看待我们党的历史

习近平总书记深刻指出：“历史，总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。”

党的十八大以来，涵盖党史国史、中华民族史、世界史各个领域，创新发展了马克思主义唯物史观，为我们树立正确历史观提供了思想指南和根本遵循。

述往思来，向史而新。在中国共产党百年华诞这样重要历史节点，对于我们深刻把握中国共产党砥砺奋进的光辉历程、辉煌业绩和宝贵经验，实现中华民族伟大复兴中国梦，具有极为重大的意义。

学历史为了更好走向未来

当前，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，世界正经历百年未有之大变局。

在这一重大历史时刻，组织开展党史学习教育，对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，对于传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向，对于深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想。进一步统一思想、统一意志、统一行动，建设更加强大的马克思主义执政党，在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，具有重大而深远的意义。

铭记党百年光辉历程

开展党史学习教育，要引导广大党员深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程；

深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献，深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨；

学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神，深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验。



四月初一华士集场

◎ 陶巧英

今天是四月初一，如果你记得是华士集场的话，那你一定是八零后或者往前那个年龄段的人。

坊间一直流传：“小小华士赛苏州”。而“上有天堂下有苏杭”这句话倒是全国人民皆知，那么逻辑上讲，华士也是可以和天堂媲美一下的。

每年的四月初一，华士集场有多热闹？

四月初一是正日，以此为圆心，大概可以持续半个多月。农历三月二十几的时候，就有各地的小商贩拖着商品浩浩荡荡地过来占位子了，有的甚至吃住在摊位上。四月初一前后那四五天，集镇上的道路基本是无法行走的，彻底被摊贩和赶集的老百姓们围堵了。

这可是我们大节日啊，这一天，全乡镇的学校放假。如果遇上一个周末会更完美。四月初一，父亲开着拖拉机带着我们全家来到镇上赶集，顺便走亲戚。这是本镇的一个传统：住在镇上的“居民”会请乡下和外镇的亲朋吃一顿，男人凑在一起打牌，女人嗑瓜子聊天，或者到集市上买点东西。孩子们最开心，可以凑在一起成群结伴地去买吃的玩的。这可是我从过完年就开始盼望的事情。

我们在镇上的亲戚是大伯，他们家离镇中心也要走好久，不过没关系，因为方圆三百里只要是空地，都有摊贩和人，一路走过去不会无趣。看到合眼缘的，蹲下来问问，翻翻，还还价。

我喜欢跟我母亲一起上街，一年到头，也就是这次，她会让我自主挑选一两件喜欢的衣服。

记得有一年，学校即将组织春游，我跟母亲说，老师会给我们拍照。母亲说那四月初一给你买一条连衣裙。我看中了一件，母亲也觉得可以，问了价格，摊贩报了个数目，母亲装作非常生气地扔给他就要走，当然这是还价的一种手段。小贩在后面喊：大姐你说个价，大姐你别走啊！母亲就说了一个非常低的价格，小贩连连摆手。母亲说那算了。小贩说：大姐你又不是金口，诚心买就加起点。母亲带我离开，小贩在后面喊：加起十块，给你！母亲还是不睬他。这也是策略，这么一来，心里就有底了。集市上的衣服这么多，都是大同小异的，同一个款式估计上百个摊位在卖。我们兜兜转转，找了好几家，母亲把刚才那个价格说出去，有的摊主根本不理睬我们，有的直接说：你多跑一家。有的会跟母亲扯皮几句。这期间，我有点着急，最怕母亲说太贵了我们不买了或者买别的吧。最终碰上一个特别想做成生意的，把衣服卖给我们，可谓皆大欢喜。那条连衣裙我穿去拍照很上镜，一直臭美了好几年。

集镇上的商品琳琅满目，除了吃的用的穿的，还有各种马戏团、打枪、套圈等游玩的项目。

堂姐对环境熟悉，有时会带着我们几个小孩上街。我们看看走走，乡下的孩子总是有一种自卑式的拘谨，她走到哪跟到哪，也不敢提要求。堂姐给我们买杯饮料，一个透明塑料箱子中不停翻滚冒泡的那种，有酸梅汤有橙汁，酸甜冰爽。买完赶紧回去，她急着跟伯父交差，找自己的玩伴。这一天父母总会给我一点零花钱。我觉得无

聊，会在附近走走，买点小吃和小玩意，记得那个时候有梅花糕，棉花糖、糖葫芦，都特别好吃。

我特别想去那搭得像蒙古包一样的马戏团看看，门票是笔不小的数目，必须经过家长的同意，一个人又不敢进，央求母亲带我去，母亲不肯。印象中最深的是花瓶姑娘的海报，蓝色的花瓶上面是一个漂亮的卷发姑娘的脑袋，花瓶这么小，她到底是怎么进去的？拿着话筒招揽生意的人说：她还会唱歌，跳舞，进出自如，我好奇得要命，至今也不知道怎么回事，很是遗憾。

有一次，我跟着堂哥去套圈，一块钱很多个圈圈，他分给我五个，也许是运气好，居然套中了一个烟缸，它至今还留在家里使用着。

我父母会在集市上买些大的物件，比如桌椅、箱子之类。这些都是手艺人自己做好后，千里迢迢运过来卖的，的确是价廉物美。

至于衣物鞋子，其实大多摊位都差不多，有些特别便宜，穿上褪色不透气也是有的。

人是真多，水泄不通、摩肩接踵、人山人海，这些形容词一点也不为过。但似乎是挤挤更健康、更开心。这些记忆中的场景，镇上的孩子回想起来会更有画面感。

这在我们现在无法理解，那么多小摊小贩，无照经营，城管呢？假冒伪劣，工商呢？道路堵塞，交警呢？只是在那一天规则都被忽略了，一切都无所谓。有的只是热热闹闹地开心，深刻地刻在脑子里，因此，四月初一这一天回想起来，还是带着些许向往的。

(华士客服中心)

一堵墙

◎ 蒋含萍

我家的丝瓜沿着围墙越长越高，终于有一天，长长的藤蔓和隔壁家的藤蔓缠绕在了一起。我在屋顶上看着真真切切。

我不知道，其他人有没有注意到。吃晚饭时，几次三番想和大家说道说道，可大人们忙着自己的事情，没有人顾及到我。我一直在想，要是我家的丝瓜藤在隔壁家结了瓜，怎么去摘呢，晚上偷偷摸摸地翻墙过去吗。

我家和隔壁家有仇，我也不知道大人们什么时候结下的梁子。可能是为了起房子，或许是为了几亩地。反正两家人迎面走过，也是撇着脸，一言不发地擦肩而过，小孩子也不允许在一起玩耍。

不久，又发生了一件事，直到现在我还记忆犹新。那几日，正是农忙的时候，大人、小孩都在田里忙着割稻子。大伙们忙进忙出，平时紧闭的院门就这样敞开着。羊圈门不知怎么的被顶开了。一只才三、四个月的小羊逃了出去。不知怎么搞的，跑到了隔壁人家。

等到傍晚我们回家时，看见我们家的小羊羔躺在地上。雪白的羊毛上血迹斑斑，地上淌着一大滩血。走近一看，小羊羔的耳朵被残忍地剪了，黑溜溜的眼睛睁着大大的。白天还活蹦乱跳的，就这样悄无声息地离开了我们。

我们都惊呆了，实在难以想象，谁这么狠心下如此毒手。奶奶二话不说，放下手中的农具，拎起地上的小羊羔，蹬蹬地跑到隔壁人家，对着他家大门开骂起来。

从那以后，我们两家子更加水火不容。没过几年，他家儿子在镇上买了房子，把老两口也接了过去。记得那天，他家儿子开了辆小货车过来搬家。我在门缝里偷偷看着，被奶奶看见了一把耳朵给拎了回去。

之后，我们家的丝瓜藤，依旧沿着围墙爬到隔壁院里，结了丝瓜，也没有人去摘。等到丝瓜老去，“啪”的一声掉在地上。

(澄中供水公司)



澄水园

春天，野菜飘香

◎ 周琴芬

春天像个调皮的小孩，还没有感觉到她到来，就偷偷溜走了，幸好有野菜的点缀才不觉得失落。田间地头长了各种各样的野菜，不少人就喜欢挖些野菜回家吃，尝尝春天的味道。的确，野菜风味独特，是许多人期盼春天大地的馈赠。

荠菜清香，有郁勃的野气，在我的老家随处可见，只要有草地的地方，你愿意花点时间蹲下来找一找，大约都能看到她展开的花瓣，或者是细细的茎，甚至还有白色的小米一般大小的花朵。荠菜，吃的

方法也多，可凉拌、可炒食、可做汤，可做馄饨、饺子馅。荠菜馄饨可是春天餐桌上不可或缺的美味哦，当荠菜与肉末交融的那一瞬间，肉给了荠菜更多的柔滑细腻，荠菜独有的清香让肉末多了一份文雅清淡，加上面粉里麦子的香味，三种滋味相互包容相互独立的存在，留下唇齿留香难以忘怀的春天的滋味。

马兰头大约代表了野菜最纯正的味道，它有着田野里的香甜和微微的苦涩，没有任何的炫耀，独自散发着属于野

菜该有的本质。它谦卑朴素却遗世独立。马兰头性味辛凉，有清热解毒、凉血止血、利湿消肿之功效。马兰头的吃法实在太多，比如马兰头拌豆腐、马兰头炒猪肝、马兰头菜粥、香干马兰头等。如果它选择与花生一起凉拌，只能算个跑龙套的，花生的香味掩盖了马兰头的清香，而马兰头如果独自凉拌又显得过分孤独。所以，我喜欢它与香干、冬笋结合，二者均是清高的主，多一分显腻歪，少一分便寂寞。

野菜总是把我的思绪拉

回到那个炊烟袅袅、用大锅柴火烧饭的日子。对野菜如此如数家珍，是因为妈妈曾经拉着我，在田埂上、在墙角边的草丛里挖野菜。晚上回到家，看着妈妈麻利地洗切下锅，端上桌子满足的笑容，然后爸爸哼着小曲，倒上一杯白酒，品尝菜时嘴边的微笑，于我而言，便是最甜美的时刻。

世间所有的幸福大抵如此，裹着烟火的气息，散发着最温暖的滋味，用最简单最原始的方式滋养我们。

(澄西供水公司)